# 10束,晨刊合肥晚報

# 包公镇:党建引领文明实践充满生机

晨刊讯 为打通服务群众的"最后一 公里",包公镇坚持以党建为引领,推进新 时代文明实践活动扎实开展。

该镇成立新时代文明实践所、各社区 成立新时代文明实践站。镇新时代文明 实践中心与党建阵地相结合,突出党的领 导,利用党员活动室、新时代文明实践大 讲堂、农家书屋等,开展政策宣传、理论宣 讲,技能培训等内容丰富的新时代实践活 动。在党建引领下,该镇成立12支新时 代文明实践志愿服务支队,各社区成立自 己本社区特色的志愿服务分队,各志愿服

务队在本级党委领导下常态化开展志愿 服务活动, 做到群众需要什么, 志愿服务 就实践什么,群众的需求在哪里,志愿服 务就延伸到哪里,想群众之所想,做群众 之所做,切实为群众服务。镇新时代文明 实践志愿服务紧密结合党委、政府中心工 作。在该镇大张社区省级美丽乡村大陈 中心村,该镇"党员先锋"志愿服务支队结 合人居环境整治同群众一起拿起铁锹,扫 帚打扫清洁,搬砖头、柴草,割灌木、荒草, 整治宜居环境,提升群众的生活品质。该 社区移风易俗志愿分队进村入户向群众

宣传科学文明的生活新风尚,要求群众远 离迷信,远离黄、赌、毒等社会丑恶现象, 拒绝低俗、庸俗的文艺活动,开展健康文 明的文体活动,使乡村变得更美,乡情变 得更淳朴,文明新风得到弘扬。

目前,包公镇新时代文明实践志愿服 务队伍扎实开展实践志愿服务活动,围绕 脱贫攻坚、服务农村人居环境整治,服务 群众所思所盼,同群众一起建设美丽家 园,同党委政府中心工作紧密结合,让新 时代文明实践充满生机活力,受到群众的 一致好评。(黄燕飞 本刊记者 李丽娟)

# 新城社区:开展"节俭养德"主题教育

观,深入宣传勤俭节约理念,使未成年人 养成勤俭节约的良好行为习惯,7月24 日,新城社区新时代文明实践站开展了以 "节俭养德"为主题的宣传教育活动。

活动通过专题讲座、宣传图片展、宣 传视频等形式,向全体师生发出勤俭节约 的倡议,向未成年人大力宣传节约养德,

以养德"主题教育实践活动与"感恩教 "崇尚文明"等活动有机结合,深入开 展节水行动、节能利民行动、一张纸献爱 心行动 闲置物品共享行动等教育活动 鼓励未成年人从身边的每一件小事做起, 养成勤俭节约、低碳环保等行为习惯。

此次活动,提倡从日常生活中的小事

做起,引导大家从自身做起,节约每一滴 水、每一度电、每一张纸、合理消费,节俭 养德。从而树立正确的人生观、价值观和 道德观。

(新城 本刊记者 王凤莲)

### 文明实践在肥东

### 牌坊乡

### 周五集中学习提升素质

晨刊讯 自去年以来,牌坊乡将每周 五下午定为集中学习时间,通过组织学习 习近平新时代中国特色社会主义思想,省、 市、县重大会议精神和决策部署,乡直各部 门涉及的相关政策和党员干部应知应会的 内容,并结合实际,围绕各部门工作中的重 点、难点问题开展集体讨论。

每位讲课人员都制作好PPT,精选准 备讲稿,同时,还创新形式,注重与同事间 的互动交流。讲课结束,分管领导都会对 分享内容进行点评。乡党委书记袁德勋要 求机关党员集中学习后要认真梳理、归纳 和总结,做到学习有笔记、有心得、有收获、 有提高,把学习当做一种生活方式、培养学 习的良好习惯,做到持之以恒、久久为功, 在抓常抓久抓实上下功夫,做学习型的好 干部,好党员。

(牌坊 本刊记者 顾零鑫)

#### 元疃镇:

#### 强基层党建 促脱贫攻坚

晨刊讯 今年以来,元疃镇积极引导 镇 村两级党组织围绕党建工作 服务脱 贫攻坚大局,用最有效的党建活动推进扶 贫、用最坚强的组织引领扶贫,积极发挥 党建工作引领作用,走出了一条脱贫攻坚

该镇把开展"不忘初心牢记使命"主题 教育与脱贫攻坚紧密结合起来,定期对镇、 村(社区)扶贫专干进行专题培训,提升档 案管理等各项业务工作水平,确保扶贫干 部吃透政策、准确把握扶贫路径。同时,该 镇按照"支部引路、党员带路、产业铺路"的 思路,组织党员到贫困户家中了解贫困情 况、致贫原因、帮扶需求,开展一对一的结 对帮扶,建立定期联系帮扶机制,明确帮扶 事项,及时了解贫困户突出困难与问题,制 定脱贫攻坚阶段性攻坚实施计划,坚持从 实际出发,结合不同贫困户的情况和特点, 探索多渠道提高收入、多方位提供帮助、多 层次提升素质的"三多三提"模式,变输血 扶贫为造血扶贫,千方百计增加贫困群众 收入。此外,该镇还发挥镇纪委作用,对党 员干部履职和扶贫措施落实情况进行随机 抽查和专项检查,并将脱贫攻坚和壮大村 集体经济列入党建工作考核和党建述职内 容,将考核结果与干部考核、年终绩效、问 责追责等挂钩,确保脱贫攻坚各项举措落 到实处。 (牛顿 本刊记者 顾雯鑫)

# 食品安全检查



为提高居民对食品安全的重视,让辖区内居民都来监督食品门店认真履行食品 安全法,近日,店埠镇光大社区积极组织社区科普志愿者开展食品安全检查服务。 同时,志愿者们还进行食品安全科普宣传,营造人人关注食品安全的良好氛围。

昂永翠 本刊记者 李丽娟 图

# 一路书香快乐成长



为丰富青少年的暑期生活,推动家庭亲子阅读活动深入开展,近日,店埠镇镇北 社区工作者抓住暑期有利时机,因地制宜,组织辖区青少年在社区图书室开展了"-路书香 快乐成长"亲子阅读活动,让孩子健康成长,营造书香家庭氛围

牛红文 本刊记者 干凤莲 图

## 循环园 开展"送清凉"慰问

晨刊讯 7月23日,合肥循环经济示范园组 织开展"防暑降温"送清凉系列活动。为坚守在一 线的行业人员送上一份关心和关爱。

循环园慰问组一行先后到园区企业,项目建 设工地,安置小区,交警大队等地,慰问烈日下的 企业职工、建筑工人、交警、环卫工人及河道巡河 员,并为他们送上防暑降温慰问金,共计发放慰 问金20万元。慰问组对在酷暑中坚守岗位的工 作人员表示了感谢和敬意,嘱咐他们高温天气要 注意防暑安全,把安全放在第一位;同时还认真 了解各单位在日常工作中遇到的困难和问题,鼓 励大家迎难而上,继续保持为园区发展保驾护航 的热情与安全责任意识,为园区高质量发展贡献 力量。(许亚玲 李姝涵 本刊记者 顾雯鑫)

### 陈集镇 多管齐下应对高温

晨刊讯 连日来,高温天气持续,为切实有效 预防高温天气引发的各类事故,全力确保人民群 众正常的生产生活秩序和安全生产,陈集镇高度 重视,全力做好应对工作。

该镇强化宣传教育,利用电子屏、广播、微信 群等多种形式,及时发布最新的高温天气预警信 息和防暑自救措施,教育广大群众尽量减少户外 运动,做好家庭卫生防疫和环境消毒工作,有效预 防夏季流行病的发生,提高群众防范意识和自救 能力。排查消除隐患,加强对镇区内企业、建筑工 地特别是群众自建房施工现场进行夏季高温安全 生产检查,要求建筑工地调整施工时间,做好工人 的防暑降温;对经营餐饮的店铺进行不定期检查. 保证食品安全:同时加强暑期青少年儿童的防溺 水工作的监管,同时在路边塘、人多水深的塘坝处 树立警示牌,危险水域安插防溺水警示牌,做到防 患于未然。同时镇安监办、镇市场监管所和派出 所工作人员还联合对敬老院的用电安全及饮食卫 生进行检查,了解实际情况,帮助解决具体问题。

(陈文 本刊记者 李丽娟)

# 白龙镇 安全生产隐患排查

晨刊讯 为有效防范和坚决遏制生产安全 事故发生,确保炎热季节的安全生产。近日,白 龙镇组织镇安监办工作人员对全镇的企业进行 安全隐患排查。检查期间,工作人员深入调查了 解企业的安全生产工作情况,对各企业进行"拉 网式"隐患排查,全面排查、不留死角。针对发现 的安全隐患提出整改意见,限定整改时间,并且 检查小组将随时复查,确保检查工作落到实处, 不流于形式、不走过场。要求各企业在接下来的 工作中进一步强化安全责任意识,制定落实防暑 降温措施和隐患排查措施,认真查找存在的薄弱 环节,及时消除隐患,有效降低高温天气安全事 故发生的几率,切实保障人民群众的生命和财产

(谢云 本刊记者 李丽娟)

# 马湖乡

## 消防检查营造安全环境

晨刊讯 为全面增强辖区企业负责人和员工 消防安全意识,提高自防自救能力,近日,马湖乡 安监办深入辖区内各企业开展消防检查暨宣传教 育工作

宣传期间,工作人员仔细查看各企业内部 消防设施前是否堆放杂物、灭火器是否配备、灭 火剂是否定期更换、电线是否存在私拉乱接或 线路严重老化等消防隐患。检查完成后,工作 人员还在企业内部上了一堂堂生动的消防安全 课。通过火灾案例,就如何报警、如何做好日常 防火、如何扑救初期火灾以及发生火灾后如何 引导火场逃生和"四个能力"等方面内容进行了 详细讲解,把责任书及消防宣传内容介绍给企 业负责人和企业员工,提高企业负责人和员工 的消防安全意识和责任感,营造出企业人人关 注消防安全的良好氛围。 (马文)